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Práce žádaného rozsahu svým tématem odpovídá studovanému oboru a věnuje se jednomu 

z jeho pilířů – etice v sociální práci, konkrétně etice ve vzdělávání sociálních pracovníků a to, jak 

po stránce obsahové a formální, tak její podobě z pohledu studentů a vyučujících. Za tímto 

účelem autorka realizovala i výzkumné šetření, které je nedílnou součástí práce. 

Cíl práce je ovšem formulován šířeji: zjistit, zda je současný vzdělávací systém budoucích 

sociálních pracovníků v oblasti etiky nastaven tak, aby si z něj budoucí zmiňovaní sociální 

pracovníci odnesli potřebné vědomosti, tudíž zda se setkává obsah Minimálního standardu 

v oblasti etiky s obsahem a efektem výuky etiky, což by mělo být patrné na vnímání celé 

problematiky studenty bakalářského a magisterského stupně studia. 

Z Úvodu není jasné, který Minimální standard má autorka na mysli, ale v kapitole výsledky již 

jistě pochopíme, že nejde o standard ASVSP. Naplnění cíle je obtížné hodnotit. Po objasnění 

úsudku, že lze z vnímání problematiky studenty odvodit setkání obsahu MS s obsahem a efektem 

výuky etiky a jak to potvrzují položené otázky, by to možné bylo.  

Autorka navíc zohledňovala pohled vyučujících a do práce zahrnula popis všech stupňů 

vzdělávání v etice, včetně historie a systému vzdělávání obecně. Text je tak někdy zbytečně 

zahlcován nadbytečnými informacemi (např. s. 23, 27, 30…).  

Samotný text má dostačující stylistickou i gramatickou úroveň, autorka využila při jeho tvorbě 64 

zdrojů, s kterými pracuje s jistými rezervami (nejednotná forma odkazů jak v textu, tak 

v seznamu zdrojů, stejně tak forma přímé a nepřímé citace). Po stránce formální nalezneme 

nedostatky v dublujících se částech obsahu, nedostatcích v dotaznících atd. 

Dílčí cíle ne plně korespondují s cílem práce, přesto realizované šetření přineslo zajímavé údaje. 

Rozhodně oceňuji uváděné citace respondentů, které dobře dokreslují výsledky, které na druhou 

stranu mohly být více zasazeny do kontextu, odborně polemizovány a to i v kapitole Diskuze, 

snáze by tak byly formulovány i závěry práce. 

Práce má jisté rezervy, ovšem je třeba podotknout, že autorka kvalitu práce v posledním období 

jejího zpracovávání zásadním způsobem zvýšila.   

Práci i přes uvedené nedostatky doporučuji k obhajobě, poněvadž dle mého názoru dostatečně 

splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce. 
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Autorku prosím o zodpovězení těchto otázek a objasnění následujících témat: 

- Jak s cílem práce souvisí záměr studentů praktikovat po ukončení studia sociální práci? 

- Rozveďte prosím nároky aplikované sféry etiky, jinými slovy vhodnost praxe pro vyučující 

etiky.  

- Popište vztah etiky a hodnot sociální práce.  

- Vysvětlete prosím pojem pseudoanonymita v kontextu Vaší práce. 

 

 

 


